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Attività politica ed amministrativa

Attività del Consiglio Comunale

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione riguardante la variazione
del bilancio di Giunta e delibera di autorizzazione alla ditta Paisoli per i lavori di
potenziamento dell’acquedotto di Lodrone, chiedendo quali vantaggi potrebbe arre-
care tale intervento.
Risponde l’assessore Giovanni Luzzani, fornendo lo schema idraulico che evidenzia
tali vantaggi nell’aumento della portata disponibile e della pressione nei punti più lon-
tani dal serbatoio attuale.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’ulteriore interrogazione sul nuovo acque-
dotto di Lodrone, richiedendo una lunga serie di informazioni riguardanti principal-
mente la convenienza per il Comune dell’affidamento dei lavori alla ditta Paisoli e i
rapporti con il Cedis nella realizzazione di tali lavori.
L’assessore Mario Mezzi risponde fornendo l’analisi dei costi e sostenendo che la rea-
lizzazione dell’opera in collaborazione con il Cedis ha permesso di fruire di uno sca-
vo già in esecuzione consentendo al Comune un notevole risparmio.

Il consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione riguardante il diritto di acces-
so da parte dei consiglieri ai documenti amministrativi e anomalie nella tenuta del
protocollo generale.
Risponde il Sindaco citando il regolamento comunale e sostenendo la necessità di un
giusto equilibrio fra la richiesta di documentazione da parte dei consiglieri e il buon
funzionamento dell’amministrazione quotidiana.

Il consigliere Olimpio Scaglia presenta un’interrogazione in cui richiede al Sindaco
spiegazioni circa alcune dichiarazioni improprie sull’attività del Consiglio Comu-
nale durante la corrente legislatura, sollecitando un confronto con la precedente.
Il Sindaco risponde, fornendo i numeri delle riunioni di Consiglio, di Giunta e delle
rispettive delibere nei primi 5 mesi del suo mandato elettorale e ponendoli a con-
fronto con quelli del precedente mandato.

Il consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione sull’illegittimità della deli-
bera n° 245 del 19.01.2000 di nomina dei medici per il concorso di vigile urbano,
riscontrando vizi dovuti a suo avviso alla presenza di un consigliere comunale nella
Commissione medica. Il Sindaco risponde sostenendo che non esistono vizi di legit-
timità, visto che non si tratta di una Commissione giudicatrice di concorso.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione in materia di oneri di urba-
nizzazione, chiedendo se fra le domande di condono del 1985 esistano casi di
costruzioni che potevano essere eseguite in zona agricola, per lo meno fino ad un
volume massimo pari al 3% dell’estensione della proprietà in cui sono sorte.
Risponde il Sindaco rinviando alla risposta all’interpellanza riguardante lo stesso
argomento.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sull’illegittimità della deli-
bera n° 180 del 03.08.2000 di annullamento delle delibere di rimborso degli one-
ri, riscontrando vizi dovuti alla mancata astensione da parte di assessori a suo avvi-
so interessati all’argomento. Il Sindaco risponde negando l’esistenza di vizi di legittimità.
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SEDUTA DEL 16 NOVEMBRE 2000
È assente il consigliere Flavio Zanetti

Vengono riportati solo i titoli delle interrogazioni ed interpellanze pubblicate nello spazio
riservato ai Gruppi Consiliari, e le sintesi delle altre.
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Il consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione riguardante l’obbligo di asten-
sione dalle deliberazioni da parte degli assessori interessati, in particolare dalla deli-
bera di Giunta n° 236 del 19.10.2000 riguardante la liquidazione di spese sostenute
dall’economo comunale.
Il Sindaco risponde facendo notare come anche nella precedente legislatura nessun
assessore si è mai astenuto dalle delibere di liquidazione delle spese sostenute dal-
l’economo comunale.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interpellanza sui lavori di sdoppiamento
della fognatura di Darzo, in cui richiede spiegazioni in merito ad una missiva del Sin-
daco alla Direzione Lavori e invita ad illustrare lo stato di fatto delle opere.
Su incarico del Sindaco risponde l’assessore Mario Mezzi anticipando che sta per
essere affidato l’incarico di collaudatore dei lavori in corso d’opera all’ing. Franceschi,
funzionario della Provincia.

Il consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interpellanza in cui chiede chiarimenti all’as-
sessore Ennio Colò circa la sua posizione in materia di oneri di urbanizzazione.
L’assessore Ennio Colò risponde illustrando come è maturata la decisione di non pro-
cedere al rimborso degli oneri e di richiedere il pagamento agli inadempienti.
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Delibere del Consiglio Comunale

Carnevale 2001:
“Una storia americana” (foto Sai)

Con 13 voti favorevoli, 1 contrario (Gianpietro Mezzi, che presenta una dichiarazione
scritta), 3 astenuti (Umberto Armanini, Francesco Bologni e Alessandro Zontini),
mentre il consigliere Olimpio Scaglia risulta assente al momento del voto, si delibe-
ra:
- di cedere a titolo di permuta alla Maffei Spa di Trento le neo pp. ee dd. 397 e 398,

di complessivi mq. 673, in località Dosprè, occupate da strutture già da tempo di
proprietà dell’A.S.U.C. di Darzo;

- di acquistare sempre a titolo di permuta dalla Maffei Spa di Trento la p. fond.
1292/1 di mq 3002, superficie boschiva di buona coltura che concorre così ad
accrescere il patrimonio dell’A.S.U.C. di Darzo;

- di dare atto che tutte le spese di rogito sono a carico della Maffei Spa di Trento.

Con 13 voti favorevoli, 2 contrari (Olimpio Scaglia e Gianpietro Mezzi) e 3 astenuti
(Umberto Armanini, Francesco Bologni, Alessandro Zontini) si delibera:
- di cedere a titolo di permuta al signor Livio Buccio di Darzo la neo p. fond. 737/7

prato di mq 4702 in località Palade, di proprietà dell’ A.S.U.C. di Darzo;
- di acquistare sempre a titolo di permuta dal signor Livio Buccio le pp. ff. 565/3 e

565/5 in località Spina e 545 e 546/1 in località Borre, di complessivi mq. 4958,
adiacenti ad aree già di proprietà dell’ A.S.U.C.;

- di dare atto che tutte le spese di rogito sono a carico del privato richiedente.

DELIBERA 34
Permuta di terreni in località Dosprè

C.C. Darzo con la Maffei Spa di Trento

DELIBERA 35
Permuta di terreni in C.C. Darzo

con il signor Livio Buccio

Attività politica ed amministrativa
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DELIBERA 36
Istituzione e nomina  della Commissione 

consiliare consultiva in materia
di urbanistica e lavori pubblici

DELIBERA 37
Istituzione e nomina della Commissione
consiliare consultiva in materia di sport

DELIBERA 38
Istituzione e nomina della Commissione

consiliare consultiva
in materia di attività culturali

DELIBERA 39
Istituzione e nomina della Commissione 

consiliare consultiva
in materia di commercio e turismo

DELIBERA 40
Istituzione e nomina  della Commissione

consiliare consultiva
in materia sanitaria, socio assistenziale

e problematiche giovanili

DELIBERA 41
Istituzione e nomina della Commissione

consiliare consultiva
in materia di lavoro, industria 

ed artigianato

L’assessore Mario Mezzi illustra l’opportunità, gli scopi e le funzioni delle Commis-
sioni comunali.
Segue una discussione generale sull’utilità e il funzionamento di tali Commissioni,
nell’ambito della quale Alessandro Zontini, capogruppo della Lista Giovani, esprime
le sue perplessità, leggendo una dichiarazione scritta. (cfr. pag. 18).
Con 17 voti favorevoli e 1 contrario (Gianpietro Mezzi) si delibera di istituire la Com-
missione per l’urbanistica e i lavori pubblici con il compito di studiare le problemati-
che inerenti l’edilizia pubblica e privata, il piano regolatore generale e relative varian-
ti, il regolamento edilizio, lavori pubblici e relativo contenzioso, finanziamenti e rela-
tive problematiche.
Si procede poi all’elezione dei componenti con il sistema di voto limitato.
Vengono eletti: Fausto Fiorile (3 voti), Andrea Bonomini (3 voti), Narciso Marini (3
voti) e Mario Mezzi (4 voti) per la maggioranza, Olimpio Scaglia (3 voti) e Flavio
Zanetti (2 voti) per la minoranza.
Sarà compito della Giunta comunale completare la Commissione mediante la nomi-
na di esperti esterni.

Con 16 voti favorevoli, 1 astenuto (Gianpietro Mezzi) e 1 contrario (Olimpio Scaglia)
viene istituita la Commissione per lo sport, con il compito di formulare proposte per
promuovere l’accesso alla pratica sportiva e la diffusione della medesima, per la
regolamentazione, il mantenimento e/o potenziamento degli impianti sportivi del
Comune e relative convenzioni di affido ad associazioni sportive locali.
Si procede poi all’elezione dei componenti con il sistema di voto limitato.
Vengono eletti: Ennio Colò (6 voti) e Adriano Malcotti (7 voti) per la maggioranza, Fran-
cesco Bologni (5 voti) per la minoranza.
La Giunta comunale completerà la Commissione mediante la nomina di esperti esterni.

Con sedici voti favorevoli e 2 astenuti (Gianpietro Mezzi e Olimpio Scaglia) viene isti-
tuita la Commissione, con il compito di formulare proposte per lo sviluppo delle atti-
vità culturali e del tempo libero nella comunità locale e per la predisposizione del pia-
no culturale.
Con il sistema di voto limitato vengono eletti come componenti: Ennio Colò (6 voti)
e Fausto Fiorile (7 voti) per la maggioranza, Alessandro Zontini (5 voti) per la mino-
ranza.
La Giunta comunale completerà poi la Commissione mediante la nomina di esperti
esterni.

Con 15 voti favorevoli e 3 astenuti (Olimpio Scaglia, Gianpietro Mezzi e Alessandro
Zontini) viene istituita la Commissione con compiti di applicazione della relativa disci-
plina e normativa comunale, esame delle problematiche relative agli orari degli eser-
cizi, incentivi e sviluppo dell’offerta turistica, sua divulgazione e pubblicità.
Con il sistema di voto limitato vengono eletti come componenti: Giovanni Luzzani (6
voti) e Marco Malfer (7 voti) per la maggioranza, Caterina Mezzi (5 voti) per la mino-
ranza. La Giunta comunale completerà poi la Commissione mediante la nomina di
esperti esterni.

Con 16 voti favorevoli e 2 astenuti (Gianpietro Mezzi e Olimpio Scaglia) viene istitui-
ta la Commissione, con il compito di effettuare indagini conoscitive sulla situazione
riguardante le problematiche socio sanitarie attuali, le problematiche giovanili e
riguardanti la lotta contro la droga e la microcriminalità.
Con il sistema di voto limitato si procede all’elezione dei componenti che dà il
seguente risultato: Ermanna Briani (7 voti) e Donato Donati (6 voti) per la maggio-
ranza, Olimpio Scaglia (4 voti) per la minoranza e una scheda bianca.
Sarà poi compito della Giunta comunale completare la Commissione mediante la
nomina di esperti esterni.

Con 15 voti favorevoli e 3 astenuti (Francesco Bologni, Gianpietro Mezzi e Olimpio
Scaglia,) viene istituita la Commissione, con compiti di studio dei problemi legati allo
sviluppo, al mantenimento e all’accrescimento dei posti di lavoro.
Con il sistema di voto limitato si procede all’elezione dei componenti, che dà il seguen-
te risultato: Adriano Malcotti (6 voti) e Narciso Marini (7 voti) per la maggioranza,
Umberto Armanini (4 voti) per la minoranza e una scheda bianca.
La Giunta comunale completerà poi la Commissione con la nomina di esperti esterni.

Delibere del Consiglio ComunaleAttività politica ed amministrativa
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Interrogazione
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Interpellanza

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sull’obbligo di astensio-
ne dalle deliberazioni da parte degli assessori interessati, in particolare dalla deli-
bera di Giunta n° 150 del 19.06.2000, riguardante la liquidazione di spese a calcolo
relative a fatture di varie ditte.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sull’obbligo di astensio-
ne dalle deliberazioni da parte degli assessori interessati, in particolare dalla deli-
bera di Giunta n° 195 del 24.08.2000, riguardante l’autorizzazione al Consorzio Elet-
trico ad eseguire scavi per la posa di elettrodotti su varie località e zone del territorio
comunale.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sulla censura al diritto di
accesso da parte dei consiglieri comunali ai documenti amministrativi.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’ interrogazione sulla violazione dell’art.
25 del regolamento interno del Consiglio Comunale in materia di “Diritto al rila-
scio di copie di atti e documenti” ai consiglieri, chiedendo per quale motivo i dinie-
ghi all’accesso ai documenti siano stati espressi dal Sindaco e non dal Segretario
Comunale.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interpellanza sui lavori di sdoppiamen-
to della fognatura di Darzo (Prima riproposizione), in cui ripropone il contenuto del-
l’interrogazione presentata nella seduta del Consiglio Comunale del 16.11.2000.

Il Sindaco dà alle interrogazioni e all’interpellanza un’unica risposta, che si articola in alcuni punti.
In particolare per quanto concerne l’obbligo di astensione dalle delibere riguardanti la liquidazione delle spese a calcolo evidenzia dif-
ficoltà particolari a rispettare la procedura per l’eccessiva brevità di tempo.
A proposito del diritto di accesso agli atti da parte dei consiglieri cita il regolamento comunale approvato dalla precedente Ammini-
strazione e sostiene la necessità di intervenire qualora venga informato da parte dei dipendenti comunali circa l’esistenza di difficoltà
e ostacoli per il rilascio di atti e documenti.

Delibere del Consiglio ComunaleAttività politica ed amministrativa

Carnevale 2001:
un protagonista del carro 
“Una storia americana”

(foto Sai)

SEDUTA DEL 27 NOVEMBRE 2000



Bollettino del Comune di Storo 7

DELIBERA 42
Variazioni al bilancio di previsione
per il corrente esercizio finanziario

DELIBERA 43
Modifica al regolamento comunale 

concernente: “Criteri generali e modalità
per la concessione di sovvenzioni, 

contributi, …a persone
ed enti pubblici e privati”

Con 11 voti favorevoli, 2 contrari (Caterina Mezzi e Gianpietro Mezzi) e 4 astenuti
(Umberto Armanini, Francesco Bologni, Olimpio Scaglia e Alessandro Zontini), vie-
ne approvata la proposta di variazione del bilancio di previsione, che prevede tra l’al-
tro lo stanziamento da parte del Comune di Storo di L. 1.800.000.000 per dare subi-
to avvio agli interventi necessari per far fronte al pericolo causato dalla frana di
Lodrone, su delega della Provincia che assume a proprio carico la spesa relativa.

Il Sindaco presenta la proposta di delibera, che prevede di aggiungere al testo vigen-
te del regolamento un articolo che autorizza la Giunta comunale a concedere contri-
buti annui anche in conto gestione alla Cooperativa Agri ’90 Scarl, fino a quando
riterrà che essa svolga un ruolo indispensabile per il rilancio dell’agricoltura storese
e che abbia necessità di interventi comunali perché priva di sufficiente autonomia
economica e finanziaria.
Il consigliere Olimpio Scaglia presenta una dichiarazione critica sulla proposta. Anche
il consigliere Alessandro Zontini legge una dichiarazione contraria (cfr. pag. 20).
La proposta di delibera viene approvata con 11 voti favorevoli, mentre i consiglieri di
minoranza Francesco Bologni, Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi, Olimpio Scaglia, Fla-
vio Zanetti e Alessandro Zontini abbandonano il tavolo consiliare al momento del
voto.

SEDUTA DEL 23 GENNAIO 2001

Delibere del Consiglio ComunaleAttività politica ed amministrativa

Interrogazione

Interrogazione 

Interrogazione 

Interrogazione 

Interpellanza 

Interpellanza 

Interpellanza

Interpellanza 

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione in cui chiede informazioni
circa la revisione del Piano Regolatore Generale.
Risponde l’assessore Mario Mezzi informando che la Giunta ha chiesto all’arch. Fir-
mino Sordo la disponibilità a predisporre le varianti al P.R.G.

Il consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione riguardante i lavori in econo-
mia del cimitero di Darzo, nella quale esprime dubbi circa la conformità delle scel-
te adottate al Regolamento di polizia mortuaria del Comune di Storo.
Risponde l’assessore Ermanna Briani sostenendo che la scelta di posare dei cordoli
in marmo finalizzata ad ancorare le piastre delle tombe al terreno rientra nello spiri-
to del Regolamento.

Il consigliere Andrea Bonomini presenta un’interrogazione riguardante la dichiara-
zione di voto del consigliere Gianpietro Mezzi in merito alla richiesta di sgravio
dall’uso civico su alcuni terreni in località ex forte d’Ampola a Storo (cfr. pag. 24).

Il consigliere Adriano Malcotti legge un’interrogazione riguardante il rilascio di con-
cessione edilizia ai consiglieri comunali (cfr. pag. 25).

I consiglieri Umberto Armanini, Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi e Olimpio Scaglia
presentano un’interpellanza sull’illegittimità degli incarichi ai Consiglieri, leggen-
do anche un parere dato in merito da un funzionario della Regione.
Risponde il Sindaco sostenendo con varie argomentazioni la conformità allo Statuto
comunale dei propri atti di incarico ai consiglieri.

Il consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interpellanza riguardante la violazione del
regolamento interno del Consiglio Comunale da parte del Presidente del Consi-
glio, in quanto avrebbe limitato il diritto di intervento ai consiglieri.
Il Sindaco risponde ribadendo la correttezza del Presidente del Consiglio nello svol-
gimento del proprio compito.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interpellanza in cui chiede informazioni
circa il fabbisogno di parcheggi nei nostri centri storici e nelle loro periferie.
Rispondono gli assessori Ermanna Briani, Giovanni Luzzani e Mario Mezzi, affer-
mando che il problema verrà affrontato nella Commissione Urbanistica e Lavori Pub-
blici.

Il consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interpellanza sul disordine dello stato
patrimoniale del Comune accumulato negli ultimi decenni, e altro (cfr. pag. 20).
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Carnevale 2001:
un membro della Banda sociale

di Storo (foto Sai)

DELIBERA 1
Approvazione del nuovo Regolamento

Organico del personale dipendente

DELIBERA 2
Approvazione del regolamento 

comunale di contabilità

Interpretazione dell’art. 25 
della L.P. 53/1975, riguardante 

l’esenzione dal pagamento 
del contributo per le opere 

di urbanizzazione secondaria 
per le costruzioni nelle zone agricole

DELIBERA 3
Adesione alla convenzione 

intercomunale sciovia 
“Coste di Bolbeno”

Visti i contratti collettivi provinciali di lavoro del personale dipendente dei Comuni
sottoscritti per il quadriennio 1998- 2001, con 19 voti favorevoli e 1 contrario (Cate-
rina Mezzi) si approva il Regolamento Organico nella nuova versione, che prevede fra
l’altro oltre alle norme relative all’uso dell’automezzo privato per ragioni di servizio,
la trasformazione di 2 posti a tempo pieno degli operai polivalenti in altrettanti posti
stagionali.

Vista la normativa riguardante il nuovo Ordinamento contabile e finanziario dei
Comuni della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige e tenendo conto delle partico-
lari esigenze del Comune di Storo, con 19 voti favorevoli e 1 contrario (Gianpietro
Mezzi) viene approvato il nuovo regolamento di contabilità e la presente deliberazio-
ne viene dichiarata immediatamente eseguibile, con esclusione per quest’anno delle
norme che riguardano i tempi per l’approvazione del bilancio di previsione.

Il consigliere Gianpietro Mezzi legge e illustra la sua proposta che prevede di far
pagare gli oneri solo nei casi in cui gli edifici costruiti in zona agricola eccedano le
percentuali di volume consentite. Tale proposta viene discussa, poi messa ai voti e
respinta con 6 voti a favore e 8 contrari.
L’assessore Ennio Colò fa allegare agli atti una dichiarazione di voto contrario, per la
non netta identificazione dei fabbricati realizzati su terreni agricoli dovuta alla man-
cata dichiarazione della effettiva destinazione degli stessi.
Anche Gianpietro Mezzi legge una dichiarazione da allegare agli atti.

Con 16 voti favorevoli e 4 astenuti (Umberto Armanini, Caterina Mezzi, Gianpietro
Mezzi, Olimpio Scaglia) si delibera di aderire per la corrente stagione sportiva inver-
nale 2000-2001 alla convenzione intercomunale per il concorso alle spese di gestio-
ne dell’impianto sportivo sciovia “Coste di Bolbeno”, che prevede a carico del Comu-
ne di Storo una quota di L. 1.970.000 e permette di offrire interessanti agevolazioni
tariffarie per i residenti nel Comune.

Delibere del Consiglio ComunaleAttività politica ed amministrativa


